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D E C E M B E R  2 0 2 4



Inledning
UPPRUSTNING AV ÖSTERMALMSTORG

• Östermalmstorg är ett centralt och välbesökt torg 

mitt i centrala Stockholm med gamla anor och ett 

stort kulturhistoriskt värde. Östermalmstorg rustas 

nu upp till ett levande, tryggt och tillgängligt 

stadstorg som tar tillvara torgets historiska värden. 

Storgatan mellan Sibyllegatan och Jungfrugatan 

ingår också i projektet och får ny utformning.
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Sammanfattning
• Kännedom om projektet – Hälften av de som har passerat Östermalmstorg känner till att 

Stockholms stad rustar upp torget till ett levande, tryggt och tillgängligt stadstorg. Kännedomen är 

högre bland de som är boende i Innerstad.

• Inställning till projektet – En klar majoritet är positivt inställd till att staden rustar upp 

Östermalmstorg. Inställningen är övervägande positiv oberoende av vart i staden man bor.

• Påverkad av projektet – 13 procent märker av projektet i vardagen och av dessa är det 14 

procent som störs mycket. Man påverkas främst av att det är trångt när man ska passera 

arbetsområdena.

• Information om projektet – Knappt en av fem har fått information om projektet och hälften av 

dem anser att informationen som de har tagit del av har varit bra.

• Svarsfrekvens – Frågorna om upprustningen av Östermalmstorg har ställts till samtliga i stadens 

medborgarpanel som är 18 år eller äldre. Totalt har 1952 personer i Medborgarpanelen svarat. 

Detta innebär en svarsfrekvens på 46%.
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Resultat



PASSERA ÖSTERMALMSTORG

Högst andel av Stockholms invånare passerar 

Östermalmstorg mer sällan än någon gång i kvartalet

                                          

 

 

  

  

  

 

 

 

               

      

      

          

                      

                    

                         

                

                     

Bas: Samtliga respondenter, n=1952. 4



KÄNNEDOM OM PROJEKTET

Hälften känner till att Stockholms stad genomför projektet, 

kännedomen är högre bland boende i Innerstad

                                                           

  

  

  

  

  

  

  

  

               

                 

                

                 

               

     

Bas: De som har passerat Östermalmstorg, n=1846. 5



STATISTISKT SÄKERSTÄLLDA SKILLNADER MELLAN GRUPPER

Känner du till att Stockholms stad genomför detta 

projekt?

  

  

  

               

         

        

         

                     

                           

                             

                      

          

Resultatet jämförs med genomsnittet och om skillnaden är statistiskt säkerställd (signifikant) innebär det att den med största sannolikhet (95%) inte uppstått av en slump. 6



INSTÄLLNING T ILL  PROJEKTET

En klar majoritet är positivt inställd till att staden rustar upp 

Östermalmstorg, endast ett fåtal tycker att det är dåligt

                                                 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

                 

                

                 

               

                                                                                 

Bas: De som har passerat Östermalmstorg, n=1846. 7



MÄRKER AV PROJEKTET I  VARDAGEN

Drygt en av tio märker av arbetet med Östermalmstorg på ett 

påtagligt sätt i vardagen, andelen är högre bland Innerstadsbor

                                                                                        

 

 

  

  

  

  

  

  

               

                 

                

                 

               

     

Bas: De som har passerat Östermalmstorg, n=1846. 8



STÖRS AV PROJEKTET

Hälften av de som märker av arbetet störs av det då 

och då, drygt en av tio störs mycket av arbetet

                                                        

  

  

  

               

                              

                              

                           

Bas: De som märker av det pågående arbetet med Östermalmstorg på ett påtagligt sätt i vardagen, n=240. 9



STÖRS AV PROJEKTET –  PER GRUPPERAD STADSDEL

Boende i Söderort är de som störs mest av det 

pågående arbetet med Östermalmstorg

                                                     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

               

                              

                              

                           

                                                

Bas: De som märker av det pågående arbetet med Östermalmstorg på ett påtagligt sätt i vardagen, n=240.

Observera att basen för Söderort och Västerort är under 100 och resultaten bör därmed tolkas med försiktighet. 10



PÅVERKAS AV PROJEKTET

Nio av tio av de som störs av arbetet påverkas av att 

det är trångt när man ska passera arbetsområdena

                             

 

  

 

  

  

  

               

      

     

                          

                       

                                       
        

                               

              

Bas: De som störs mycket eller då och då av arbetet n=149.

Flervalsfråga. 11



PÅVERKAS AV PROJEKTET –  PER GRUPPERAD STADSDEL

En högre andel av de som bor i Västerort påverkas 

av ljud/buller/vibrationer

                             

 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

  

  

 

  

 

  

  

  

               

      

     

                          

                       

                                       
        

                               
              

                                               

Bas: De som störs mycket eller då och då av arbetet n=149. Flervalsfråga.

Observera att basen för Innerstad, Söderort och Västerort är under 100 och resultaten bör därmed tolkas med försiktighet. 12



FÅTT INFORMATION OM UPPRUSTNINGEN

Knappt en av fem har fått information om upprustningen, 

andelen är högre bland de som bor i Innerstad

                                                                  

  

  

  

  

  

  

  

  

               

                 

                

                 

               

     

Bas: De som har passerat Östermalmstorg, n=1846. 13



UPPFATTNING OM INFORMATIONEN

Hälften av de som har fått information anser att den är bra, 

en låg andel tycker att informationen är dålig

                                                                                    

               

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

               

                

               

                 

              

                                                                                 

Bas: De som har fått information om upprustningen av Östermalmstorg, n=313.

Observera att basen för Söderort och Västerort är under 100 och resultaten bör därmed tolkas med försiktighet. 14



INFORMATIONSKANALER –  FÅTT INFORMATION

Det vanligaste sättet att ta del av information om 

upprustningen har varit via nyheter i tidningar, radio eller tv
                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

               

      

     

                

                              

                                            

                                  

                                           

                                

                                     

                                

                                   

                                                      

                                   

Bas: De som har fått information om upprustningen av Östermalmstorg, n=313. Flervalsfråga.

*vaxer.stockholm/ostermalmstorg

**på stan/i området där jag passerar

***(exempelvis projektledare, kommunikatör och centrumsamordnare)

**** – om hur renoveringsarbetet bedöms påverka boende och verksamma i närområdet 15



INFORMATIONSKANALER –  FÅ INFORMATION

Högst andel vill ha information om upprustningen via 

stadens informationsskyltar följt av nyheter i media
                                                                              

  

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

               

                       

     

                                             

                                

                

                             

                                  

                                           

                                     

                                   

                                

                                   

                                                      

Bas: De som har passerat Östermalmstorg, n=1846. Flervalsfråga.

*vaxer.stockholm/ostermalmstorg

**på stan/i området där jag passerar

*** – om hur renoveringsarbetet bedöms påverka boende och verksamma i närområdet

****(exempelvis projektledare, kommunikatör och centrumsamordnare) 16



ÖPPNA SVAR –  SYNPUNKTER,  IDÉER OCH FÖRSLAG

Har du några andra synpunkter, idéer och förslag på hur 

staden kan kommunicera olika upprustningsprojekt?

”                      
jättebra plattform men det 
är inte så många som vet 

om den, information om att 
         !”

”           ”

”           
föreningstavlor, museer, 

kollektivtrafiken  
               ”

”               
på tv samt 

              ”

”                 
om projektet på 
plats med bilder 

         ”

”                      
lokalradio/tv, 

               ”

”                  
platsen med 

hänvisning till stadens 
hemsida där det finns 

         ”

Bas: De som har passerat Östermalmstorg, n=1846.

Fullständiga svar redovisas i en separat bilaga. 17



Fakta om 

undersökningen



Om undersökningen
BAKGRUND OCH SYFTE

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 

uppdrag av Stockholms stad, Trafikkontoret.

Syftet med undersökningen är att ta reda på vad 

stockholmarna känner till och tycker om upprustningen 

av Östermalmstorg och kommunikationen kring det. 

Frågorna har ställts till Stora panelen i alla stadsdelar. 

Undersökningen har genomförts som en webbenkät 

med två påminnelser.

Resultatet är viktat på kön och ålder för att bättre spegla 

de boende i Stockholms stad.

GENOMFÖRANDE

Undersökningen har genomförts under 29 november - 

12 december 2024 av Origo Group.

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com

• Kontaktperson på Origo Group:

Leif Ramstedt

leif.ramstedt@origogroup.com

• Kontaktperson för frågorna om Kungsgatan:

Anette Ullskog, Trafikkontoret

anette.ullskog@extern.stockholm.se

Kontaktperson för Medborgarpanelen, 

exploateringskontoret Stockholms stad:

Jenny Brolin jenny.brolin@stockholm.se

19

http://www.origogroup.com/
mailto:leif.ramstedt@origogroup.com
mailto:anette.ullskog@extern.stockholm.se
mailto:jenny.brolin@stockholm.se


Bakgrunds-

information



Bakgrundsinformation

   

 

  

  

               

     

       

   

 

  

  

  

 

               

      

        

        

        

        

           

Bas: Samtliga respondenter, n=1952.

Redovisning av bakgrundsvariabler baseras på oviktad data. 21



Bakgrundsinformation (forts. 1)

  

 

  

 

  

               

             

            

             

                  

             

       

 

 

 

 

  

  

  

               

     

               

          

               

            

                    

             

           

Bas: Samtliga respondenter, n=1952.

Redovisning av bakgrundsvariabler baseras på oviktad data.

Staplarna för hushåll summerar till mer än 100 procent eftersom mer än ett svar kunnat ges. 22



Bakgrundsinformation (forts. 2)

                  

  

  

  

               

         

        

         

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

               

      

          

           

                  

      

     

      

         

                

                    

         

                 

               

Bas: Samtliga respondenter, n=1952.

Redovisning av bakgrundsvariabler baseras på oviktad data. 23
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